

## Дальнейшее повышение эффективности реформ и укрепление исполнительной дисциплины во всех сферах – важнейшие задачи

---



В Ташкенте 12 июня состоялось видеоселекторное совещание. На нем обсуждены задачи по предварительному анализу ожидаемых результатов социально-экономического развития нашей страны в первом полугодии текущего года, скорейшему устранению имеющихся недостатков и достижению прогнозных показателей и целевых параметров во всех сферах и отраслях.

В совещании приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан и его заместители, государственные советники Президента Республики Узбекистан, руководители министерств и ведомств, хозяйственных объединений. Посредством видеоконференцсвязи в совещании участвовали председатели Жокаргы Кенеса и Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей, городов и районов, руководители территориальных подразделений министерств и ведомств, предприятий на местах, представители общественности и предприниматели.

Совещание вел Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

На совещании отмечены достигнутые за минувший период текущего года положительные результаты в реализации стратегических задач по поднятию нашей страны на новый уровень развития, всесторонне проанализированы недостатки и проблемы в процессе реформ, пути их решения, вопросы укрепления исполнительной дисциплины. Отмечалось, что в последнее время ведется ширококомасштабная работа по решению проблем, накопившихся в системе органов государственного управления, коренному совершенствованию и повышению эффективности их деятельности. В качестве важных практических мер в этом направлении отмечены образование или реорганизация 22 министерств, государственных комитетов, компаний, ассоциаций и других структур, внесение изменений в структуры, конкретизация основных задач и функций десятков ведомств, входящих в комплексы Кабинета Министров.

Вместе с тем указано, что ожидаемые от этих преобразований результаты достигаются не во всех сферах, некоторые вновь образованные министерства и ведомства все еще не наладили эффективную деятельность, что негативно влияет на исполнение программ, определенных на 2017 год. В частности, с принятия постановлений об организации "Узагроэкспортбанка" и "Пойтахтбанка" прошло уже несколько месяцев, однако учредители этих банков все еще не обеспечили начало их деятельности. Глубоко проанализированы причины этой ситуации, даны конкретные поручения по их устранению.

На совещании особое внимание уделялось недопустимости работы на основе старых шаблонов, поверхностных и оторванных от реальности подходов, особенно в сфере управления экономикой. Отмечалось, что нынешнее стремительное время требует критической оценки ситуации во всех сферах, внедрения новых методов и эффективных систем по их развитию, современных механизмов управления, а также высокой ответственности и инициативности.

Глава нашего государства проанализировал деятельность правительства за минувший период и отметил, что работа с регионами, глубокое и всестороннее изучение и последовательное решение каждой проблемы с выездом на места, эффективность и результативность будут важными критериями в оценке деятельности руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств и ведомств, органов местной власти.

Президент Шавкат Мирзиёев, говоря об ожидаемых результатах осуществляемой в первом полугодии работы в некоторых сферах и отраслях экономики, указал, что имеются серьезные недостатки в деятельности руководителей ряда комплексов, министерств и отраслей. К примеру, на совместных предприятиях Национальной холдинговой компании "Узбекнефтегаз" допускаются отставания в добыче газа. Не на должном уровне обеспечен рост объемов производства продукции на некоторых предприятиях легкой, пищевой, кожевенно-обувной промышленности.

На совещании отмечалось, что практика изыскания дополнительных резервов и проектов в каждой области с выездом на места, разработки на этой основе перспективных проектов дает положительные результаты. До настоящего времени определены новые возможности для разработки и реализации 1 260 проектов на общую сумму более 23 триллионов сумов. Вместе с тем даже в реализации этих важных проектов, нацеленных на развитие регионов, насыщение внутреннего рынка, расширение экспорта, самое важное, обеспечение занятости людей, повышение уровня и качества их жизни, допускаются промедления и недостатки.

Президент нашей страны, говоря о роли и ответственности государственных органов в развитии регионов, подверг жесткой критике ситуацию в Самаркандской области, где вследствие безразличия и бездействия некоторых руководителей накопилось множество серьезных проблем, которые выявлены в ходе поездки в область на прошлой неделе. Развитию области препятствует отсутствие тесного взаимодействия и конструктивных отношений между хокимом области, его заместителями, хокимами городов и районов, руководителями областных ведомств.

Хоким области в своей работе не учитывает мнение общественности и руководителей, ставит перед исполнителями не глубоко продуманные задачи и поручения, не проявляет решительности и инициативности, способности уверенно брать на себя ответственность, что не позволяет сегодня решать стоящие перед областью очень серьезные и актуальные задачи. Отсутствует непосредственный диалог с народом, нет тесного взаимодействия со средствами

массовой информации.

Отстает работа по строительству в регионе объектов, освоению инвестиций, не обеспечивается рост производства отечественной продукции, ориентированной на экспорт. Пущены на самотек вопросы благоустройства городов и сел, создания благоприятной среды для жизни людей. Финансовые и налоговые ведомства области недостаточно работают над поиском и задействованием возможностей для расширения налогооблагаемой базы. Хокиму области Х.Окбутаеву не хватило знаний и потенциала, управленческого опыта в решении этих проблем, объединении всех жителей Самаркандской области вокруг единой цели.

Президентом Республики Узбекистан за такие серьезные недостатки и упущения в работе хоким Самаркандской области Х.Окбутаев освобожден от занимаемой должности.

На совещании особо отмечалось, что все осуществляемые в нашей стране реформы и государственные программы нацелены на повышение уровня и качества жизни населения, облегчение забот и повышение благосостояния людей. Необходимо взять под жесткий контроль и обеспечить безусловное исполнение каждого закона, указа и постановления, принимаемых на основе диалога с народом, всестороннего изучения забот и проблем населения на местах.

Мы будем проводить постоянно такую жесткую политику и обязательно доведем ее до конца, сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании всесторонне обсуждены отчеты руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств и ведомств, хозяйственных объединений, хокимов областей, районов и городов, приняты соответствующие решения.

[УзА](#)